



法務部廉政署新聞稿

發稿日期：113年5月3日

發稿單位：法務部廉政署

聯絡人：綜合規劃組紀嘉真組長

聯絡電話：02-23141000#2021

從政府走向企業 接軌國際反貪策略 法務部廉政署公私協力反貪腐廉能治理學術研討會 圓滿落幕

本署受台灣公共行政與公共事務系所聯合會(TASPAA)邀請，於113年5月3日(五)在中正大學辦理之「公共行政的全球願景及在地關懷」國際學術研討會中，以「公私協力反貪腐廉能治理」為主題舉辦論文發表，透過「企業經理人對國家清廉印象與公私協力反貪腐觀點之初探」及「公共目標與企業責任(CSR)的實踐：企業服務廉政平臺與ESG的整合探討」2篇論文研究，接軌國際趨勢，探討政府如何結合企業的力量實踐反貪腐工作。

本署莊榮松署長受邀於學術研討會大會開幕式致詞表示，廉政署為我國專責廉政機關，透過多年來對「聯合國反貪腐公約」的在地化實踐，持續汲取國際專家的建議，近年來更從公部門走向私部門，精進我國廉能政策與做法。期待藉由學術界及實務界交流，集眾人之智讓我國共同朝向實踐「廉能政府、透明臺灣、接軌國際」的願景邁進。

二場論文發表由世新大學講座教授徐仁輝擔任主持人，並邀請台灣透明組織協會施能傑理事長、台北市進出口商業同業公會黃文榮秘書長、廉政署沈鳳樑副署長及國立暨南國際大學孫同文榮譽教授擔任評論人。

第一篇論文以我國清廉印象指數的弱項指標及未來公私協力反貪腐策略方向為研究重點，擇選具代表性的高階企業經理人進行訪談，從訪談所得結果中，勾勒出影響企業經理人對公部門清廉度之觀點，並以不同類別產業的多元角度

切入，探究企業經理人思維脈絡下的有感清廉施政，更透過相關看法與建議，激發兼具務實與創新的公私協力反貪腐方向。施能傑理事長肯定廉政體系同仁對本篇報告的投入，精準地進行清廉印象指數的分析，希望能持續蒐集民間企業的觀點，進而以更全面的角度提出增進臺灣清廉印象的對策，包含公部門減少浪費及增進行政效率等議題；另黃文榮秘書長指出，貪腐會增加私部門的成本，公私部門協作反貪腐有其必要性，建議可借重各行業公協會提升協力反貪腐工作的效率，亦可鼓勵中小企業進行清廉健檢，降低貪腐風險。

第二篇論文深入探討本署推動企業服務廉政平臺與環境、社會及公司治理(ESG)的整合，透過研究發現 ESG 對於企業有效防止貪瀆及不當行為之重要性，並提出短期、中期及長期目標，期待政府、監管機構及企業共同努力，促進企業廉政服務平臺與 ESG 之整合，以達成良善治理之結果。沈鳳樑副署長評論時指出，臺灣廉政政策經過長久的發展，從公部門拓展至私部門，更從倡議到現在透過「企業服務廉政平臺」的策略，與私部門進行更深入的交流，不過，在跨域解決企業問題時也面臨整合的挑戰，本篇論文提供許多寶貴的意見，希望未來有更多類似議題的討論；孫同文榮譽教授指出本篇論文研究應更強化論述企業服務平臺的內涵，並在未來推動過程審慎考量企業規模的差異性。

本次計有學術界及實務界共 160 餘名人員與會，並於綜合座談深入討論，劃下圓滿句點。期待透過本次研討會，增進各界對公私協力反貪腐工作的瞭解，穩健務實地促進政府與企業合作，落實聯合國反貪腐公約，共同營造透明、廉能及永續發展的臺灣。



^^ 2024 TASPAA
公共行政的
全球願景與在地關懷

Global Vision and Local Engagement of
Public Administration

公私協力反貪腐
廉能治理學術研討會



